

揭东区直机关开展“悟思想 抓落实”一月一主题党建活动

以学促干强担当 奋楫扬帆开新局



□记者 林伟初 何小妍 通讯员 黄飞畅

2月以来，揭东区直各单位党组织坚持把理论学习放在首位，全面巩固拓展主题教育成果，扎实开展“悟思想 抓落实”一月一主题党建活动，紧紧围绕该区三届四次党代会提出的目标任务，通过“一周一学”、学习论坛等方式学思想求思路找方法，以“开局就是决战”的干劲，拼劲抓发展促增长，全面实施“百千万工程”，谋划推动项目建设，深入开展“我为家乡种棵树”活动，凝心聚力绘好“六张地图”，推动揭东全域高质量发展提速提效。

悟思想凝力聚势

春节后首个工作日，全省高质量发展大会召开，再次吹响加快推进高质量发展冲锋号。揭东区直各单位党组织认真学习贯彻省、市、区高质量发展大会精神，以“三会一课”为载体，多形式开展理论和业务学习，切实用党的创新理论武装头脑，从党的创新理论中明方向、学方法、找答案，凝心聚力、振奋精神，以奋发有为的信心决心全力打造环境可载的现代产业区、宜居宜业的新型城镇、崇文尚信的和谐家园。

区委宣传部迅速吹响龙年开工号，举办首期“学习论坛”，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深刻领会《中国共产党纪律处分条例》重要意义和丰富内涵，推动宣传系统党员干部自觉将纪律要求内化于心、外化于行，全面推动机关作风建设走深走实。召开宣传系统工作座谈会，研究部署全区宣传思想文化和网信工作，为揭东推动全域高质量发展提供坚强思想保证、强大精神力量和有力文化条件，并充分利用新时代文明实践所



揭东区市场监管局组织开展专题学习，有效激发全局干部职工干事创业、争先创优精气神。

(站、点)、农家书屋等平台，全面谋划

发展座谈会，动员链上企业积极认捐树木 800 多棵，示范带动绿美揭东生态建设走深走实。

区委组织部以学习在前、领会在前、落实在前的姿态扎实开展“一周一学”活动，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课、常修课、终身课，阶段来组织学习了《中国共产党章程》《党政领导干部选拔任用工作条例》等专题，在学思践悟、知行合一上破难题开新局，坚决扛起组织新担当、展现组工新作为。凝心聚力开展“旗帜红·乡村绿”专项行动，切实发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，扎实推进乡村绿化工作，同时，牵头区五金不锈钢制造产业链联合党委举行党建引领产业

区市场监管局以奋楫扬帆共赴春的劲头持续打造“揭东市监讲堂”，精心制定年度学习计划，全面开展政治理论学习，持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。同时，组织开展《中国共产党纪律处分条例》专题学习，抓学习、转作风、促发展，在干部队伍建设上用力用劲，全力建设学习型机关，有效激发全局干部职工干事创业、争先创优的精气神，助推揭东全域高质量发展。

在深入学习贯彻习近平生态文明思想基础上，该局强化党建引领乡村绿化工作，积极发动党员干部认捐种树苗，阶段来已在“我为家乡种棵树”小程序

在讲好揭东发展故事、开展乡村振兴行动中奏出揭东青年最强音，为实施“百千万工程”添砖加瓦。同时，组织青年志愿者下沉到龙尾镇四联村开展绿美植树活动，在活动现场，青年志愿者挖坑、填土、浇水，大家通力合作、紧密配合，共种植樟树 60 棵、秋枫 13 棵，为乡村的春天增添一抹新绿；现场还开展生态环境宣传教育，动员引导青少年争做绿美揭东生态建设的“倡导者”“行动者”“守护者”，积极参与植树护绿，用实际行动为家乡添绿增彩。

市公安局揭东分局坚持苦干实干加油干，春节期间，按照“一景区一预案”“一活动一方案”，用心守护人民群众，用“辛苦指数”换取群众的“平安指数”，共设置卡点 64 个，全力打击整治“飙车炸街”违法犯罪行为，严查“三超一疲劳”、醉驾酒驾等交通违法行为，全面营造畅通、有序的节日交通环境。深入白塔望天湖、云路市外桃园、埔田万竹园等景区指导做好活动现场和景区周边交通、治安秩序管控工作。据统计，阶段来共完成群众性活动安保 67 场次。

区文广旅游体育局全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话精神，坚定文化自信，守正创新谋划好全年文旅体工作，以高质量发展的成效检验理论学习成果，阶段来，多措并举举办“学思想传文化送潮剧”“学思想传文化送图书”“学思想传文化送展览”等文化惠民活动 100 多场。同时，立足揭东红色资源，谋划推动乡村旅游发展，以干在实处的信心和决心推动“百千万工程”走深走实。

人勤春来早，实干勇当先。参加主题党建活动的党员纷纷表示，将紧紧围绕“三个打造”奋斗目标，深入践行“我为家乡种棵树、绿美揭东必有您”理念，踔厉奋发向前进、铆足干劲抓落实，用实际行动彰显揭东党员干部实干为先的精气神，奋力谱写揭东全域高质量发展新篇章。

揭东区开展内部审计工作培训

提高审计工作质量 增强审计监督合力

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 沈晓珊) 近日，揭东区召开内部审计工作会议，推动全区各有关单位规范内部审计行为，强化内部审计质量控制，防范审计风险，提高审计工作质量和水平，合力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，增强审计监督合力。

培训会作了题为《强化主体责任扎实推进内部审计工作》的辅导报告，并与参训人员分享心得体会。

培训会指出，推动内部审计是新时代一项政治要求，也是提升治理能力的迫切需要，也是优化内部控制的有效路径，各参训人员要坚持问题导向，压实内部审计工作责任，加强谋划，稳步推进内部审计工作；要提高思想认识，形成领导重视、全员配合的良好氛围，推动内部审计工作开展；要分类分步推进，结合本单位实际情况，积极采取有效措施，科学统筹，内部调剂，加快建立健全内部审计制度，设置内部审计机构并配备内部审计人员，明确职责任务，积极发挥内部审计“离得近、看得清、反应快”的效能优势；要加强培训学习，提高审计能力；要推动成果运用，强化监督力度，推动揭东区内部审计工作走深走实。

此外，培训会还组织各镇(街道、经开区)、中德产业园、区直各主要负责人等开展专题培训，认真学习贯彻落实《广东省部门和单位内部管理的领导干部经济责任审计办法(试行)》，巩固提升参训人员的内部审计工作质量和水平。

揭东区女企业家联谊会第三屆第二次会员大会举行

为揭东全域高质量发展 贡献巾帼力量

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 黄泽园) 近日，揭东区女企业家联谊会第三屆第二次会员大会举行，回顾总结过去一年的工作成效，进一步弘扬该区女企业家爱岗敬业、无私奉献精神，凝聚女企业家力量，为揭东全域高质量发展贡献巾帼力量。

会议充分肯定女企业家们长期以来为揭东经济社会发展做出的突出贡献。会议提出，广大女企业家要“立大志”，更加自觉融入揭东发展大局，与全区人民同心同向、共筑梦想，展现新作为，彰显新担当；要“创大业”，继续保持干事创业的精气神，抢抓发展机遇，引领创新创业，助力乡村振兴，在奋斗中实现自我价值，与揭东共同发展；要“有大爱”，继续保持、践行感恩社会、奉献社会的价值观，情系桑梓，多做善事、多做好事，展现女企业家的智慧和力量，展示“半边天”的责任和担当。

据了解，过去一年，揭东区女企业家联谊会致力搭平台、抓服

务、提能力，坚持巾帼共心，开展多形式、多渠道的学习、宣传、交流活动，凝聚力不断提高；坚持巾帼共富，积极组织会员参加上级妇联组织的各类专题培训，提升会员产业发展和致富带富能力；坚持巾帼共美，发现和树立一批敢为人先、自主创业、弘扬家庭传统美德的先进典型，影响力不断增强；坚持巾帼共爱，密切关注单亲特困母亲、困难家庭、困境儿童等群体的生活状况，围绕党政中心工作开展关心关爱活动，服务能力不断提升。该联谊会表示，将努力打造更加有凝聚力、创造力、影响力的组织，为推动揭东全域高质量发展，奋力谱写中国式现代化揭东新篇章贡献巾帼力量。

会议传达学习贯彻省、市、区高质量发展相关会议精神，审议通过揭东区女企业家联谊会《2023 年度工作情况报告》《2023 年度财务情况报告》，并增补相关领导机构成员。会后，与会全体人员还一同观看节目汇演。

揭东区工信局坚持“项目为王、挂图作战、制度支撑”工作方法

加快推动产业集聚发展 全力建设现代化产业体系

□记者 何小妍 约通讯员 郑宇

上工业企业高质量发展诉求开展专项排查，实现“一企一策”等精准服务，并开通“企业直通车”小程序，畅通企业诉求，以高质量服务助推“百千万工程”深入实施。

既有服务企业的“工笔写意”，又有培育企业的“浓墨重彩”。揭东区工信局在摸清企业底数的基础上，积极用好政策，加强指导，坚持“项目为王”，突出“制造业当家”，不断加大企业培育力度，做大做强支柱企业和产业链条，为揭东打造全域经济功能区注入强劲动力。“我们还加大企业培育力度。按照‘储备一批、培育一批、成长一批、壮大一批’原则，建立‘专精特新’中小企业库、国家专精特新‘小巨人’企业库培育库，分级培育、层层递进，对培育企业运营情况监测分析、动态管理，形成梯度培育格局，增强工业经济发展后劲。目前，我区有‘专精特新’中小企业 22 家，其中广东蒙泰高新纤维股份有限公司为‘小巨人’企业，巨轮智能装备股份有限公司为‘单项冠军’企业。同时，有 14 家企业已申报‘专精特新’中小企业，15 家企业申报创新型型企业。”江宏峰介绍，阶段来，该局始终做实“服务”文章，持续优化营商环境，就全区 390 家规

45.2%，还有 32 家企业进入“揭阳工业企业 100 强”，居全市之首。

在高质量发展道路上，揭东区工信局坚持系统思维，一手助企业，一手推园区，持续推动“三园联动、一体发展”，不断提升园区平台的承载力，并深入实施“双招双引”工程，大力开展招商引资，加快建设现代化产业体系。“我们积极开展招商引资以‘三贡献一高一强’为标准，深入实施‘双招双引’工程，聚焦我区产业集群化程度较低的短板，立足现有日用塑料、装备制造、化工纤维、食品工业、金属制品、医药康养、电子科技七大产业链，着力引进一批‘强链’‘补链’‘延链’项目，打造集合度、关联度更高的产业集群，不断细化延伸产业链条。”江宏峰说。

展望高质量发展的新征程，揭东区工信局表示，要抢抓省委大力实施“百千万工程”和推动“珠三角产业转移”重大政策红利的机遇，围绕区委、区政府的发展目标和定位，深入实施创新驱动发展战略，不断强化创新主体培育，提升企业创新能力，加快推动产业集聚发展，全力建设现代化产业体系，构建产业链条互补联动的全域经济功能区。

信息速递

揭东区集中开展文明实践提质活动

本报讯 为进一步推动揭东区创建全国文明城市工作，近日，该区集中开展文明实践提质活动，用丰富多彩的文明实践活动激发群众参与文明乡风建设的积极性、主动性，让文明内化于心，外化于行，焕发乡村文明新气象。

活动中，团揭东区委牵头联合揭东区志愿者协会来到滨江路文明驿站开展创文志愿服务活动。志愿者身着“红马甲”，清扫滨江路落叶、垃圾，营造干净整洁卫生环境，并为过往市民提供免费送凉水服务，以实际行动践行雷锋精神。志愿者还向群众发放食品安全、创文宣传资料，引导群众把好食品安全关，并自觉投身到文明创建工作，共建和谐家园。

此外，区直各单位组织人员到所挂钩的“一局一文明路”责任路段或挂钩镇街开展文明观察活动，同时开展落实“门前三包”责任制、文明行为等创文主题宣传，助力深化移风易俗，推动文明乡风建设。白塔、锡场等镇也深化新时代文明实践建设，创新机制，将移风易俗与新时代文明实践相结合，将广大党员表率作用和群众智慧力量相结合。

何小妍 林婷婷

揭东区退役军人事务局 开展主题党日活动

本报讯 近日，揭东区退役军人事务局到玉湖镇观音山村开展“百村千户万党员同植树、绿美揭东共建”主题党日活动，推动广大党员当先锋、做模范，用自己的力量为揭东生态宜居环境增添一抹绿色，助推“百千万工程”高质量发展。

植树现场，揭东区退役军人事务局的党员志愿者和退役军人群代表、观音山村志愿者发扬不怕脏、不怕累精神，以高昂的热情投入到植树活动中，扶苗、挥锹、培土……劳动场面热火朝天，大家用实际行动为建设绿美揭东尽一份心、履一份责、出一份力。

据悉，此次植树活动共栽下 120 棵樱花树，通过主题党日植树活动，进一步强化党员干部责任担当，让党旗在绿美揭东生态建设一线高高飘扬。大家纷纷表示，要用实际行动助力“百千万工程”和绿美揭东生态建设，共同营造“爱绿护绿植绿兴绿”的良好氛围。

何小妍 沈晓珊

云路镇部署推进 镇村高质量发展工作

本报讯 目前，云路镇召开高质量发展推进大会，传达贯彻落实省、市、区相关会议精神，进一步统一思想，把实施“百千万工程”作为头号工程，凝聚“六干”精气神，抓好今年镇、村各项中心工作，推动云路高质量发展迈上新台阶。

会议部署云路镇 2024 年产业发展和“百千万工程”重点工作，交流分享推进“百千万工程”示范村创建工作。云路镇提出，要深入践行“先干、敢干、实干、苦干、干到底、无私干”精神，凝聚精气神，围绕推进“百千万工程”要做什么、怎么干，树立信心，拧成一股绳，用一个“一”“两个二”和“四个三”工作思路，以“头号工程”力度，推动各村各部门开展工作。要围绕“强区活镇，兴村富民”工作总目标，坚持“项目为王、挂图作战、制度支撑”工作理念，推动“百千万工程”提质增效，重点是要抓好产业发展，坚持工业兴镇，把推动制造业当家作为经济发展的主引擎；坚持农业稳镇，把大力发展设施农业作为“三农”高质量发展的根基；坚持文旅活镇，把特色生态旅游作为激活产业振兴的新动能，以工业兴镇、农业稳镇、文旅活镇三大抓手夯实产业支撑，今年全镇共谋划项目 202 个，总投资 3.26 亿元，已全部挂图上墙。要把工作项目化，项目清单化；以项目为抓手，以挂图作战为方法，以制度支撑为保障，抓实、抓细各项工作任务，推动云路高质量发展迈上新台阶。

何小妍 沈晓珊

新亨镇组织开展 植树活动

本报讯 目前，新亨镇组织开展“党旗红·乡村绿”植树活动，以实际行动践行绿水青山就是金山银山的发展理念。

在硕和村植树现场，参加活动人员热情高涨，干劲十足，团结协作，挥锹铲土、抬苗扶苗、提桶浇水……整个植树活动现场一派热火朝天。在大家的辛勤劳动下，凤铃木、桃花等 100 余株适宜本地生长的树木被栽进沃土，呈现出勃勃生机。

据悉，开展新春植绿活动，是新亨镇落实“我为家乡种棵树，绿美揭东必有您”工作要求的具体举措。通过活动，带动全镇各界积极参与到植绿护绿中来，共建共享绿美家园。新亨镇表示，将深入践行绿水青山就是金山银山理念，积极拓展资源，坚持生态优先、绿色发展，持续掀起植树造林热潮，推动“百千万工程”不断取得更大成效。

何小妍 徐晓英



新亨镇组织开展植树活动，以实际行动为“百千万工程”增绿添彩。

深入开展“党旗红·乡村绿”专项行动，引导更多党员、社会热心人士见缝插绿、增绿补绿，营造爱绿、植绿、护绿的良好氛围，以实际行动为“百千万工程”增绿添彩。

统筹:徐泽龙
组稿:《揭东新闻》工作室